



一群平均年龄67.5岁的老人 与江水“争人”

王木木 记者 熊志伟

2023年7月2日傍晚6时多,长江安庆段五号码头附近,一女子戏水、拍照不慎落水。危急时刻,刘进武、韩天庆、苏传来、黄庆祝四位老人,挺身而出,跳入湍急的江水中,合力救出落水者。

情况危急 溺水者漂浮水面

“不得了,有人落水了!快去救人啊!”7月2日傍晚6时多,一名女子在戏水、拍照时不慎落入江中。此时,刘进武等四人正在长江安庆段五号码头泊位周围健身赏景,听到岸边有许多群众大声呼喊救命,他们意识到有突发情况。71岁的刘进武率先反应过来,拎起一只救生浮漂(跟屁虫)就向溺水者跑去。岸边围观了

不少群众,大家都很焦急却也无奈。溺水者距离江岸大约10多米远,只有头部漂浮在偌大的江面上,没有任何动静,危在旦夕。

根据安庆水文站监测数据显示,7月2日长江流域安庆水位12.04米。江浪迅猛湍急,溺水者还在被江浪不断推向江中央和下游,情况非常危急。

挺身而出 四位老人合力奋勇救人

刘进武是游泳爱好者,他知道,正常溺水者都会拼命挣扎,这位溺水者已经漂浮在水面没有动静,情况紧急,必须争分夺秒。他瞅准位置,一头扎进江水中,拼尽全力划向溺水者。刘进武径直划向溺水者,速度特别快,不到一分钟就游到了落水者身边。他摸到溺水者后,调整她的方向,一只手托举她,一只手划水,奋力地蹬腿,以最快的速度推着溺水者向岸边游来。这时,73岁的韩天庆也加入了救援行动,他拿

起岸边的救生圈,“扑通”一声纵身跃入江水中,向着刘进武和溺水者的方向游去。有了救生圈的帮扶,救援显得轻松了很多。就在二人合力施救的同时,又有两人跳入江水中,加入了这场紧急的救援行动,他们分别是58岁的苏传来和68岁的黄庆祝。

四人合力,不到5分钟时间,就将溺水者救上了岸。他们使出浑身力气,累得气喘吁吁。岸上的群众纷纷为他们成功救起溺水者而鼓掌。

紧急施救 危急关头显本色

溺水者停止呼吸4至6分钟后,就会出现脑死亡,如错过急救的黄金时段,后果不堪设想。该名落水女子由于惊吓和江水呛饮等原因,生命体征非常不稳定。

“快!快!快!救人要紧!”来不及休息,拥有游泳救生员资格证书的刘进武,对溺水者进行了心肺复苏与人工呼吸等抢救措施。在不停按压几十次并人工呼吸两次后,溺水者吐了口气,然后她的眼睛也稍微动了一动,刘进武等人知道女子被救活,悬着的心终于放下了。随后,警察和医务人员

也及时赶到了现场,立即将落水女子送到了医院。

女子因抢救及时,已无生命危险。安庆市公安局迎江分局水上派出所民警史建国说,如果不是刘进武及时施救,等到警方赶到,可能就为时已晚。该名落水者的主治医生也对刘进武及时的心肺复苏行为予以肯定。

“我妈真是捡回了一条命,幸好有几位老人在场,非常感谢他们。等到妈妈身体恢复好后,陪妈妈一起登门拜谢他们。”落水者的女儿对四位施救者满怀感激之情。



凡人义举 弘扬真善美

据悉,四人中,刘进武沿岸边跑了200米,苏传来、黄庆祝沿长江游了200~300米才到落水位置,体力消耗极大。

当时落水者瞳孔放大、嘴唇发紫,脸色惨白,已没有生命特征。众人没有消极等待120到来,立即进行心肺复苏与人工呼吸等抢救措施。

救人过程其实十分艰难,水流湍急,栈桥挡住江水后会形成泛花水,很难游泳。远距离过来体力消耗大,水中难以使力,落水者时而在水面时而在水下,位置难以确定,且不断被水流冲向岸边,担心被落水者死死抱住。他们救人后才感觉有点后怕,心有余悸,但是不后悔下水,觉得非常自豪。全程4个人默契十足,心照不宣,甚至没有多余的沟通时间,分工合作明确。

苏传来是退役军人,1984年入伍,1989年光荣退伍。韩天庆是合肥工业大学的高才生。在2022年夏季韩天庆还救过1个想自杀的老太太,当时老太太被冲到岸边正好被韩天庆看到,立即过去伸手将其拉上来了,还交代派出所这是自杀老人,不能简单送到医院了事,要和家属联系。

他们经常会碰到一些人游泳抽筋呛水的情况,都会及时伸出援手。还积极参与社区工作,疫情防控期间,苏传来帮助社区维持秩序。据悉,刘进武救过不少人,还获得过锦旗。

这一次,他们以过人的胆识和专业的技能素养与江水搏击,和生命赛跑。挽救一条生命,拯救了一个家庭。这场救援传递出的“勇”与“善”,值得所有人学习,这份人间大爱值得所有人致敬!

这4位救人者平均年龄67.5岁!

2023江淮书法教育大会 发布会在肥举行

星报讯(记者 周玉冰 实习生 王优菲)7月18日上午,江淮书法教育大会组委会举行新闻发布会,由安徽省硬笔书法家协会主办、该会教育工作委员会承办的2023江淮书法教育大会,8月19日将在合肥举行。

据大会组委会主任、安徽省硬笔书法家协会主席张全民介绍,本次大会以“新时代中华优秀传统文化传承与书法教育发展”为主题,顺应新时代文化自信文化强国大势,纵论中华优秀传统文化传承发展,聚焦当今书法教育培训热点难点,着力搭建书法教育界交流发展共赢平台。

大会将邀请张良勋、王家琰、温跃渊、王守志、张一楫等书法名宿谈书法艺术传承,邀请中国硬笔书法协会主席张华庆、书记李冰以及部分省市硬笔书协主席到会指导,邀请国内知名书法教授作书法专题讲座,遴选书法教育业内精英就书法教育教学中难点问题交流分享经验。

会议期间,还将举办书法精品展览、书法新苗现场书法习练,以及书法骨干教师专业培训等活动。本次会议参会对象为省内外公办民办学校校长、书法教育培训机构负责人、书法教育从业者、书法爱好者,以及热心书法教育事业的相关人士。

即日起,大会线上报名通道开启,请扫上方程序码。



参会注册通道已开启

我省生源地信用 助学贷款已开始受理

星报讯(包雨婷 记者 祁琳)7月18日,记者从省教育厅获悉,2023年安徽省生源地信用助学贷款工作于7月15日开始受理,相关服务热线电话也同时开通。

热线电话集中受理阶段为7月15日至10月20日(工作日),每天受理时间为8:00~12:00、14:30~17:30。为了更好地服务家庭经济困难学生和家,热线电话除在生源地信用助学贷款集中受理期间外,工作日常年开通。

据悉,国家生源地助学贷款面向符合条件的家庭经济困难普通高校新生和在校生发放,学生入学前,在户籍所在县(市、区)即可办理。学生和家长(或其他法定监护人)为共同借款人,共同承担还款责任。

生源地助学贷款额度为全日制普通本专科学生(含预科、高职、第二学士学位)每人每年申请贷款额度不超过12000元,不低于1000元;全日制研究生(含硕士研究生、博士研究生)每人每年申请贷款额度不超过16000元,不低于1000元。学生申请的国家助学贷款应优先用于支付在校期间学费和住宿费,超出部分可用于弥补日常生活费。学生应根据家庭经济状况确定申贷额度。

为有效帮助家庭经济困难学生和家及时准确了解学生资助政策,顺利申请办理生源地信用助学贷款,自7月15日起,开通安徽省生源地信用助学贷款工作热线电话。登录省教育厅官网即可查询电话号码。

合肥市区公办中小学 线上登记已有11.5万人

星报讯(包雨婷 记者 祁琳)7月18日,记者从合肥市教育局获悉,自7月5日开启报名以来,合肥市区公办中小学已线上登记11.5万人,中小学网上报名正在公布录取结果。

据悉,为进一步方便适龄儿童少年报名入学,合肥市教育局全面总结往年义务教育网上报名工作的经验,全面优化2023年网上招生系统功能,采取“线上登记录取+线下审核”相结合的方式,顺利实现了网上报名、网上录取。

今年网上招生系统新增学区自动匹配功能,家长只需输入户籍、房产信息,系统将直接把学生信息匹配到校,学校可在网上进一步确认学生信息,符合条件的即可确认录取,无需家长线下审核材料。

根据招生工作时间安排,7月5日~10日,公办学校一年级入学网上报名,目前线上报名登记7.5万人;7月12日~17日,公办学校七年级入学网上报名,线上报名登记近4万人。

依据安排,7月20日,市区公办学校一年级、七年级网上补报名进行;7月23日至26日,市区公办学校随迁子女网上报名进行。已完成网上报名的家长,可在官方平台陆续查到录取结果。